

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

24 (3912)

ВТОРНИК, 24 февраля 1970 года.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЕСНА ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ

Как показала недавняя проверка, в колхозе «Искра» крайне медленно идет подготовка к весеннему севу. Здесь отремонтирована только третья часть сеялок, сцепок, а к подготовке кукурузных сеялок хозяйство еще не приступало. Низки темпы ремонта культураторов. Хотя в колхозе предстоит много весенне-пахотных работ, плуги к этому также готовятся медленно. Много здесь неремонтированных тракторов.

Руководители и специалисты не контролируют качество работы. Только по этой причине не допущен брак в ремонте 69 борон: у них не выправлены рамы, зубья поставлены неровные (одни длиннее других), не отрегулированы. К чему это может привести при бороновании, известно каждому хлеборобу, однако мер к переделке этих орудий в колхозе не принимается.

Мало что сделано и для быстрой подготовки транспорта и агрегатов для заправки сеялок, не предусматривается механизация заправки тракторов.

Руководители и специалисты колхоза не заботятся о повышении плодородия и посевных кондиций семян. За пять осенне-зимних месяцев в хозяйстве вывезено всего лишь около ста тонн перегноя, двадцатая часть плана, очень мало завезено минеральных удобрений. Кондиционных семян насчитывается менее половины от потребностей, причем много здесь заовощенного овса, однако решительных мер по очистке овса от сорняков агроном т. Сем-

ке не принял. Мало пока вывезено посевного материала из обменного фонда. До сих пор в колхозе не организована агротехническая учеба, а учебой по повышению классности охвачено всего лишь 12 механизаторов.

За неудовлетворительную подготовку к весеннему севу председателю колхоза А. А. Новикову, главному инженеру В. Д. Пермякову, главному агроному Ф. И. Семке комитет народного контроля поставил на вид и потребовал от них немедленно принять меры к усилению ремонта техники и подготовки семян с тем, чтобы к 1 апреля поставить все машины на линейку готовности, а к 15 марта довести семена до посевных кондиций, вывезти сеялки из обменного фонда.

Комитет обязал также руководителей хозяйств до начала посевых работ выполнить задание по вывозке перегноя на поля и принять меры к приобретению минеральных удобрений, организовать агротехническую учебу кадров и развернуть соревнование за высокую культуру земледелия.

Комитет народного контроля обязал зам. управляющего объединением «Сельхозтехника» по торговле В. А. Мазикина помочь колхозу «Искра» запасными деталями, необходимыми для завершения ремонта сельхозмашин.

Комитет обязал группы народного контроля колхозов и совхозов в феврале — начале марта провести проверку готовности хозяйств к весенне-полевым работам.

КОГДА КОНТРОЛЬ НА ЗАДВОРКАХ

ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА Рейд

Слов нет, в мастерских районного объединения «Сельхозтехника» в последние годы настали отрадные перемены в смысле улучшения культуры производства. Об этом, кстати, сообщал недавно на страницах «Красного знамени» управляющий объединением т. Мустафин. И все же здесь много такого, что принято называть нарушением элементарных требований технологии. Об этом на глядко свидетельствуют результаты проведенной на днях проверки.

Не будем судить строго, что ремонт в объединении идет пока еще не столь высокими темпами. Тут объективные причины — не хватает рабочих рук и ремонт организован в одну смену. А вот готовить технику с высоким качеством, бороться за строгое соблюдение технологии и правил ГОСТа — этому на предприятии не мешает ничто. И тем не менее контроль за качеством в мастерских оставляет желать много лучшего.

Начнем с начального звена технологической цепи — с приемной площадки. Она в «Сельхозтехнике» никак не оборудована. На стоянке ожидающих ремонта машин царит хаотичная картина: тракторы расположены беспорядочно, выхлопные трубы, заливные горловины картеров топливных и масляных баков машин не закрыты, хотя технологией это предусмотрено.

Участок подготовки тракторов к ремонту и их разборки. И здесь не лучше. Наружной мойки машин в мастерской нет, и они идут в цех грязные. Разборка ведется прямо на полу,

без всяких подставок, стендов и других приспособлений. Разобраные узлы и детали, хотя и проходят через мойку, но моются некачественно и на дефектовку попадают грязными. Это в свою очередь затрудняет без ошибок провести дефектовку. Сделать это «на уровне» мешает и другое: рабочее место дефектовщика не оборудовано мерительным инструментом, приборами, в результате большинство деталей дефектуется, как говорится, «на глазок».

Сборочный участок. Здесь, пожалуй, самые серьезные нарушения технологии, технических требований. Сборка узлов производится на полу без приспособлений. А главное, такие важные узлы, как задний мост, коробка передач, не обкатываются и не подвергаются испытаниям. А ведь стенд для этих целей в мастерской есть, но он не используется.

Все эти погрешности — прямой результат отступления специалистов от принятой технологии, ее упрощенчества, бесконтрольности со стороны специалистов. И приводят они вот к чему. Мы проверили несколько готовых узлов и тракторов и обнаружили немало явного брака в ремонте. Корпус и детали одного из задних мостов и коробки передач были собраны грязными, на дне корпуса оказались металлические опилки и стружка. Люфт сверх нормы, установка нестандартных креплений (шплинтов), отсутствие прокладки между от-

дельными узлами и деталями, грязь на радиаторе, в поддоне воздухочистителя и в других местах, скверная регулировка некоторых агрегатов двигателей — вот только несколько из таких «огревов», сделанных ремонтниками.

Не лучше обстоит дело и с

качество сборки, обкатки и испытания наиболее важных узлов и агрегатов. Двигатель в

моторный цех поступает в разобранном виде, блоки и крупные детали плохо промыты, масляные

каналы и отверстия перед

сборкой не продуваются, так же

как не делается проверка поршневых колец на просвет и упругость при комплектовке поршневой группы.

Вот еще несколько серьезных отступлений. Гидравлическое испытание блоков не производится. Масляные фильтры на производительность и давление не проверяются (для этого есть стенд). Стенд для промывки фильтров грубой очистки также не используется, и фильтры на сорбцию поступают грязными. У собранных двигателей отверстия под форсунки не закрываются (в них попадает и стружка и опилки, что было обнаружено в некоторых двигателях).

Итог такой кустарницы и упрощенчества — разнобой и отклонения от нормы в работе некоторых узлов двигателя. К примеру, производительность насоса по секциям менялась в сторону снижения или повышения.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

20 февраля состоялось отчетно-выборное собрание в колхозе «Гигант». С отчетом о работе правления колхоза выступил председатель колхоза В. И. Никитин.

Собрание признало работу правления удовлетворительной. Председателем колхоза избран В. И. Никитин. В состав правления вошли комбайнер С. И. Денисов, слесарь В. Я. Сухан, бригадир комплексных бригад А. Т. Поляков, М. Т. Митроченко, Н. И. Ладыгин, помощник бригадира по животноводству И. А. Грищенко, тракторист П. П. Зелевский, дюйка А. А. Романова, заведующий гаражом В. Н. Заболотников, главный инженер Г. И. Киселев. Председателем ревизионной комиссии избран механизатор Н. А. Воробьев.

В работе собрания принял участие второй секретарь РК КПСС Г. В. Вечтомов.

ПРИНИМАЯ ЗНАМЯ

Как уже сообщалось в печати, колхоз им. Ленина в социалистическом соревновании совхозов и колхозов области за 1969 год занял первое место.

В прошедшую субботу заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС М. Н. Бакуменко на собрании поздравил колхозников с трудовой победой и вручил коллективу переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежную премию в сумме 500 рублей.

Принимая Красное знамя, председатель колхоза Г. М. Федирко сказал, что труженики колхоза в честь 100-летнего юбилея Ильища приложат все усилия к тому, чтобы успешно выполнить взятые обязательства последнего года пятилетки.

На собрании выступили также колхозники заведующий мастерскими А. И. Иокерс, секретарь комсомольской организации колхоза шофер В. Бочкарёв, председатель профкома шофер А. А. Белокрылов.

(Наш корр.)

СООБЩЕНИЕ об итогах выборов в Промышленновский районный Совет депутатов трудящихся 22 февраля 1970 года

Исполнительным комитетом Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся получены от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Промышленновский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся по трем избирательным округам принял участие 100 процентов от общего числа избирателей на день выборов. За кандидатов в депутаты голосовало 100 процентов от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительных бюллетеней нет. Избранные депутаты в Промышленновский районный Совет по 1, 40 и 51 избирательным округам в исполнительном комитете районного Совета зарегистрированы. Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДЕПУТАТЫ
Промышленновского
районного Совета,
избранные
22 февраля 1970 года

МАХАЛОВ Владимир Михайлович
ВЕЧТОМОВ Геннадий Васильевич
ВОЛОДИН Александр Дмитриевич

Партийная жизнь: коммунисты учатся**ТЕМА ЗАНЯТИЙ—ТЕЗИСЫ ЦК КПСС**

Изучение Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — особый этап в нашей пропагандистской работе. Донести до каждого слушателя в понятной форме строки этого важного документа, наглядно показать величие В. И. Ленина, его роль в мировой истории, заставить людей пережить вместе с тобой чувства особой гордости за свою партию, за свой народ, давший планету Землю такого гения, как наш Ильич, — почетнейшая задача для пропагандиста нет.

Как же ястрою свою работу по пропаганде Тезисов? Прежде всего, перед началом занятий в начальной политшколе, где я являюсь пропагандистом, мне пришлось несколько раз прочитать этот документ самой. Уяснив все как следует, я тем не менее по первому разделу Тезисов составила подробный план выступления, заранее отметив трудные для понимания места, подчеркнула слова и фразы, требующие более подробного объяснения, а при выступлении перед слушателями старалась эти строчки и отдельные выражения толковать как можно проще, доходчивее. Именно так я разъясняла, к примеру, ту часть Тезисов, где говорится о борьбе В. И. Ленин-

и партии со своими идеологическими противниками по актуальным вопросам философии.

В Тезисах ЦК КПСС всесторонне раскрыта роль Ленина во всемирной истории. Это место я зачитала, а характеристику Владимира Ильича, как продолжателя революционной теории, Маркса-Энгельса, политического деятеля нового типа, учёного, трибуна-пропагандиста, организатора широких народных масс, попросила слушателей записать в тетради.

Более знакомы для пропагандистов, да и для слушателей, места Тезисов, где говорится о переходе капитализма в империализм, о нарастании необходимости революции и установления диктатуры пролетариата, так как эта тема в школе уже изучалась. Поэтому тут я ограничилась беседой, вместе с участниками занятий вспомнила, почему пролетарская революция совершилась впервые именно в России, какое значение она имела в мировой истории. Тут пришлось напомнить о работах В. И. Ленина, обобщающих опыт нашей партии. Часть этих работ, кстати, слушателям была знакома, и разговор шел о понятных вещах. Это такие труды вождя, как «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Развитие капитализма в Рос-

сии», «Апрельские тезисы» и другие.

Затем слушатели вновь взялись за тетради. Они записали, что нового внес Ленин в учение Маркса-Энгельса, как понимать слово «ленинизм».

Вот так я провожу занятия по Тезисам ЦК КПСС к 100-летию В. И. Ленина. И мне кажется, что удалось сделать главное — помочь людям понять суть явлений. Слушатели поняли, что революция победила потому, что наша партия во главе с Лениным шла к ней с четкой программой и на штурм эксплуататорского строя партия повела народ тогда, когда для революции сложились наиболее благоприятные объективные и субъективные условия. В этом и заключается гениальность Ленина, как вождя, как теоретика и организатора революций. Слушатели поняли также: социализм в нашей стране победил потому, что наша партия, вооруженная великим ленинским учением, всегда умело использовала все формы борьбы за революцию, социализм и что марксистско-ленинская теория и сейчас служит главным оружием партии и советского народа в борьбе за построение коммунизма, главным фактором наших успехов, путеводной звездой для мирового рабочего движения.

Занятия продолжаются у нас и сейчас. На следующем мы прослушаем грамзапись выступления Ленина «Что такое советская власть».

Пропаганда великих ленинских идей, знакомство с жизнью и деятельностью Ильича должна вестись в массовом масштабе, всеми доступными формами. Особенно сейчас, когда наша страна, все прогрессивное человечество готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Таких форм много. Полезна, на мой взгляд, и такая форма бесед о Ленине, как выступления учащихся старших классов перед рабочими коллективами. Такая беседа, например, прошла недавно в комбинате бытового обслуживания в швейной цехе. Ученицы-десятиклассницы Лочкиanova, Земляных и другие рассказали работникам о воспитании детей в семье Ульяновых. Их хорошо, с благодарностью слушали.

Мое мнение такое: живое слово, обращенное к людям, — самая доходчивая форма пропаганды. И нести это слово, выступать перед трудящимися с лекциями и беседами о Ленине, о ленинской партии — боевой долг каждого пропагандиста.

К. КУРИНСКАЯ,
пропагандист.



24 февраля исполняется 75 лет со дня рождения советского писателя Всеволода Вячеславовича Иванова (1895—1963). Он принадлежит к поколению тех, кто явился зачинателями литературы нового, социалистического общества. Непосредственный участник гражданской войны в Сибири и на Алтае, Всеволод Иванов написал такие произведения, как повести «Партизаны», «Цветные ветра», роман «Пархоменко». Сценический вариант его повести «Бронепоезд 14-69» явился вехой в развитии советской театральной культуры.

Фотохроника ТАСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ЗИМЕ—ТЕПЛЫЕ ПРОВОДЫ

Проводы русской зимы. На этом традиционном празднике с его веселыми гуляниями, состязаниями в ловкости, силе и остроумии ярко проявляются трудолюбивый и жизнерадостный характер русских людей. И недаром его так любят труженики нашего района. Исполком районного Совета депутатов тоудящихся принял решение провести на этот раз проводы зимы 8 марта. Состоятся они, как обычно, в поселке Промышленная.

Какова программа празднества? Предстоят конноспортивные соревнования на рысаках, скакунах, тяжеловозах и тройках. Выступят также коллективы художественной самодеятельности, народного творчества. Широко будут проводиться зимние спортивные мероприятия, организуются игры и аттракционы.

Уровень проведения праздника будет зависи-

тель от инициативы и творчества всех коллектива. Молодежь, учащиеся, самодеятели, артисты, колхозники и рабочие должны в полную меру проявить свои таланты и выдумку. Поэтому райисполком предложил развернуть активную подготовку к празднику на местах: в хозяйствах, на предприятиях, в организациях.

До 5 марта в комиссию по проведению праздника должны быть представлены от предприятий и хозяйств заявки на участие в празднике с указанием в них подготовленной программы. Празднество начнется в 11 часов утра. Победители в соревнованиях, исполнители лучших номеров будут отмечены премиями. В оставшиеся дни надо сделать все, чтобы праздник был поистине массовым и чтобы на нем никто не скучал.

ОТЛИЧИЛИСЬ заринские артисты

Недавно в Кемерове состоялся областной смотр профсоюзных коллективов сельской художественной самодеятельности, посвященный ленинскому юбилею. Промышленновский райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок принял активное участие в этом мероприятии. От нашего района было представлено 32 самодеятельных артиста. В концертной программе содержалось 38 номеров.

Промышленновцы выступили хорошо. Но особый успех выпал на долю коллектива Дома культуры совхоза «Заря» (директор А. И. Мясникова, художественный руководитель М. Копысов). Совместно с музыкальной школой он подготовил очень разнообразную, содержательную программу, которая отличалась высокой идеальной направленностью. Со сцены прозвучали песни об Ильиче и о партии, о незабываемых военных годах, а также современные лирические и солдатские песни. С большим душевным подъемом и вдохновением исполнил старейший любитель

сцены столяр А. И. Осипов песню «Мы твои рядовые, Россия» композитора Туликова. Тепло и задушевно прозвучали песни Мурадели «Приезжал в деревню Ленин», «Солдатские сны» в исполнении квартета в составе Н. Пинигина, Л. Ганоцкой, А. Мясниковой, А. Осипова. Приятное впечатление произвел на зрителей эстрадный оркестр, которым вот уже на протяжении пяти лет руководит преподаватель детской музыкальной школы совхоза «Заря» Г. Шамелин. А солист оркестра И. Воронко был особо отмечен жюри за исполнение румынской песни «Винтулей».

Все заринские артисты награждены почетными грамотами и денежными премиями райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. А сейчас они деятельно готовятся к заключительному областному смотру, который состоится в середине марта в г. Новокузнецке.

А. НОВОСЕЛОВ,
инструктор райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.



МОСКОВА. Этот инструмент, позволяющий полностью механизировать процесс нанесения гидроизоляции при устройстве кровли, применяется строителями треста Калининстрой № 1. Он закрепляется ремнями на груди рабочего и распыляет на обрабатываемую поверхность (любой формы) крошечный стеклометаллический эмульсией.

Применение такого «стекломета», который можно увидеть сейчас на ВДНХ СССР, дает возможность втрое сократить трудовые затраты и на 30 процентов снизить себестоимость работ.

Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ТРУДОМ СЛАВЕН ЧЕЛОВЕК

Вы хотите знать о лучших людях нашего отделения?

— спросил бригадир животноводства пятой фермы совхоза «Заря» Н. А. Матюхин. — Таких у нас немало. Может, например, написать про скотника Николая Ивановича Сеченова. Добросовестный, безотказный работник, всегда выручит — в любое время для и ночи. И при этом можно быть уверенными: коль взялся за дело Семенов, выполнит на совесть.

— Любит Николай Иванович свою профессию, — продолжал бригадир, — Зимой и летом прилагает все силы к тому, чтобы коровы были упитанными и давали как можно больше молока. Взять прошлый год. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, доярки надоили от каждой фуршной коровы его гурта на 70 кг молока больше, чем планировалось.

Правильно говорят, что трудом славен человек. Уважают Николая Ивановича на селе за его трудолюбие, скромность. И недаром за успехи в работе он неоднократно награждался дирекцией, парткомом и рабочим комитетом совхоза почетными грамотами, ценными подарками и денежными премиями.

— Не отстает в работе от Н. И. Семенова и его жена Татьяна Федоровна, — рассказывает далее Н. А. Матюхин. — Она доярка. Как и Николай Иванович, работает на ферме уже 20 лет. И каждый год добивается хороших показателей. Так и в этом году: в январе Татьяна Федоровна добилась шестикилограммовых удач, хотя коровы в ее группе

старые, многих из них давно пора выбраковывать.

— Да вот и сам Николай Иванович! Он лучше расскажет о своей работе, — сказал бригадир животноводства, когда на порог красного уголка появился мужчина среднего роста, лет сорока. Узнав цель нашего приезда, он не спеша закурил и только потом заговорил:

— Хвалиться вроде бы нечем. Легкого пути в жизни не искать и не ищу. С детских лет привыкался к животным. И так до сих пор. В зимнее время тяжеловато, приходится трудиться до пота. Зимой главное — корма и уход за животными. Стараюсь работать так, как подсказывает совесть. Но и летом не легко. Пастбища у нас скучноваты, стравливаем их по порядку. Сначала пасем на одном участке, потом — на другом, затем — на третьем. И так далее. Вот и получается: коровы сыты и пастбища не выбиты, а в итоге — высокая продуктивность коров.

Из разговора с Николаем Ивановичем узнаем, что в семье Семеновых старушка-мать и три дочери. В седьмом классе учится Валя, в пятом — Оля. Наташа станет школьницей только в этом году. В семье достаток: 110—120 рублей получает ежемесячно Николай Иванович, неплохо зарабатывает и Татьяна Федоровна. У них свой дом, подсобное хозяйство. Особой нужды ни в чем не испытывают, как и во всех семьях, где до настоящему любят труд.

И. ВАСЬКИН,
селькор.

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, В КАНУН ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА НАМ В ПОСЕЛОК ПРИЕЗЖАЛИ БЫВШИЕ ВОИНЫ 22-Й ГВАРДЕЙСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ ДОБРОВОЛЬЦЕВ-СИБИРЯКОВ. ОНИ ВЫСТУПИЛИ СО СВОИМИ ВОСПОМИНАНИЯМИ ПЕРЕД УЧАЩИМИСЯ СРЕДНИХ ШКОЛ № 56, № 2 И ВОСЬМИЛЕТНИХ ШКОЛ № 1 И № 113. НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О ТОМ, КАК ПРОХОДИЛА ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ С УЧЕНИКАМИ ШКОЛЫ № 56.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕЗЫМЯННЫХ ГЕРОЕВ

«Искать и находить неизвестных героев, увековечивать память погибших, сделать все, чтобы никто не был забыт и ничто не забыто» — с такой дарственной надписью хранится в школьном уголке боевой славы небольшая книга. Она нам особенно дорога. Потому что книга — подарок воинов 22 Сибирской гвардейской добровольческой дивизии. И слова эти, простые и ясные, идущие от самого сердца, стали для нас тем наказом, который нам, юным, нельзя не выполнить. Потому что это мирное небо, и это солнце, и эту землю кровью завоевали наши братья и сестры, отцы и матери. Они погибли, отдали свою жизнь за то, чтобы никогда больше не топтал фашистский сапог родные просторы, чтобы жили мы радостно и счастливо.

Мы не забудем их подвига. Доказательство этому — каждодневная, кропотливая работа пионеров и комсомольцев нашей школы. Наша цель — узнать все о 22 Сибирской гвардейской добровольческой дивизии.

...Началось это два года назад. Наш тогда еще 6 класс «Г» прочитал книгу о героях-сибиряках. Книга очень взволновала. Каждый только и мечтал о том, чтобы своими глазами увидеть этих людей. А скоро мы их не только увидели, но и смогли расспросить о войне, о их однополчанах. Помогла нам в этом наш классный руководитель Анна Антоновна Сойту. Она познакомила нас с нашими земляками Степаном Васильевичем Пузиковым и Михаилом Андреевичем Кувшиновым. Тогда, в первую встречу, они посоветовали нам разыскать их боевых друзей.

И начались поиски. Крупица за крупицей накапливала материал. Мы побывали на ст. Падунская у бывшего старшины 22-й гвардейской стрелковой дивизии Петра Григорьевича Андрейчикова, ездили на встречу с добровольцами-сибиряками в Новосибирск. А в прошлом году по нашему приглашению у нас в гостях побывали ветераны дивизии, ныне жители г. Кемерова. Тогда же отряду было присвоено имя 22 Сибирской гвардейской добровольческой дивизии. За это почетное звание стала бороться и вся дружина. Сейчас в каждом пионерском отряде идет большая поисковая работа. Одни собирают материал об Ольге Жилиной, другие разыскивают героев-комсомольцев, третьи узнают все о высоте 233,3 и ее защитниках.

Пополнился и уголок боевой славы. В нем есть фотодокументы, рукописные книги-вспоминания, горсть земли с высоты 233,3, листья молодого дуба, выросшего там после войны, схема-карта боевого пути дивизии и многое другое.

Повзрослели и мы. Наш класс стал комсомольским. Но дело, начатое два года назад, мы не бросили. Сейчас мечтаем создать в школе музей боевой славы.

Валера ПАЩЕНКО,
ученик 8 «Г» класса.



На снимке: ветераны 22-й гвардейской стрелковой дивизии добровольцев-сибиряков (слева направо) старшина Петр Григорьевич Андрейчиков, бывшая медицинская сестра Анфиса Порфириевна Одегова, военврач Тамара Трофимовна Ширяева, бывший начальник политотдела, ныне полковник в отставке, Андрей Сергеевич Ширяев, бывший старший сержант радиист, ныне кандидат технических наук, Александр Афанасьевич Арефьев, бывший командир роты снайперов, ныне подполковник в отставке, Алексей Евдокимович Шулешко.

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Приглашение, которое послали комсомольцы 8 «Г» воинам-сибирякам г. Новосибирска было принято. Дорогих гостей ждали все. И ребятам, и учителям не терпелось встретиться с людьми, о которых сложены песни, о чьей жизни хорошо сказал поэт Илья Фоняков:

• Можно ль подвиг найти
безмернее?

Эти люди без громких фраз
Шли на смерть не ради
бессмертия:

Ради жизни. А жизнь — за
нас.

И этот день настал. Теплым февральским утром прошли по тихим улицам поселка седовласые ветераны, а вместе с ними шагали оживленные и чуть оробевшие ребята, учители.

— Приехали! Приехали! — передавалось в школе из уст в уста. Казалось, в одну минуту эта новость облетела и малышей и старшеклассников.

А к 2 часам дня в зрительном зале клуба им. Кирова, где была намечена первая встреча, рябило в глазах от красных галстуков. Ребята, сидевшие поближе к входу, то и дело выглядывали в фойе, и едва появились в нем гости, раздались аплодисменты. Так под гром оваций и прошли они на свои места. В ту же минуту ворвалась в зал песня 22-й Сибирской гвардейской добровольческой дивизии и прошагал на сцену отряд 5 «Г», борющийся за присвоение ему имени ветерана дивизии Ольги Жилиной.

Притих зал. Пионеры начали рассказ о том, кто эта девушка, Ольга Жилина, и почему перед ее образом склоняет голову и убеленный сединами старец, и юный пионер.

А потом за красный стол президиума прошли гости. И теперь они рассказывали ребятам о боевом пути гвардейцев-сибиряков, о своих друзьях-однокомандниках.

чанах, вспоминали эпизоды фронтовой жизни. День клонился к вечеру, когда закончилась эта встреча. А через час-полтора гвардейцев-сибиряков ждали в школе старшеклассники.

И снова под гром аплодисментов входят в зал дорогие гости. Теперь уже комсомольская группа 8 класса «Г» приветствует ветеранов. И в их вззволнованных приветствиях, и в особой, торжественной тишине зашла ясно чувствовалась гордость юношей и девушек за то, что у них, сибиряков, «есть такая боевая, знаменитая родня». Наверное, в эти минуты не один из присутствующих всем сердцем до земли поклонился героям, проникся глубоким чувством патриотизма, подумал о том, что это за великое счастье быть сыном Советской страны.

Гостей приглашают на сцену. Сверкают золотом ордена и медали на груди бывших воинов. Нарядная, чуть взволнованная, подходит к трибуне завуч по воспитательной работе Галина Яковлевна Русинова и представляет слово бывшему начальнику политотдела дивизии полковнику в отставке Андрею Сергеевичу Ширяеву.

— Первая встреча, — говорит он, — произошла с учениками нынешнего 8 класса «Г» два года назад. Тогда пионеры поклялись, что они сделают все, чтобы не было на земле безымянных героев. И с этой задачей смили отлично справляются. Мы познакомились с вашим уголком боевой славы. И нам радостно думать, что в этой школе бережно относятся к боевому прошлому нашей Родины. Мы верим, что, когда придет лихая година, вы не задумываясь встанете на защиту своей Отчизны. А мы вам поможем.

Позвольте представить вам ваших гостей. Командир роты снайперов, ныне подполковник в отставке, Алексей Евдокимович Шулешко, военврач Тамара Трофимовна Ширяева, медицинская сестра Анфиса Порфириевна Одегова, старший сержант Александр Афанасьевич Арефьев — радиист, ныне кандидат технических наук; ваши земляки — командир батальона, ныне подполковник в отставке, Михаил Андреевич Кувшинов, политрук батальона, ныне капитан в отставке, Степан Васильевич Пузиков, старшина Петр Григорьевич Андрейчиков, разведчик Михаил Матвеевич Чернов. И каждое новое имя встречает зал теплыми аплодисментами.

— Нам радостно встречаться с теми, кто остался в живых, — продолжает А. С. Ширяев. — Но мы не забываем тех, кто не вернулся с войны. Мы говорим о них полным голосом и накаляем вам: «Помните, не забывайте!» Разрешите передать комсоргу восьмого «Г» фотографии, где гвардейцы принимают клятву, момент награждения бойцов, рукопись воспоминаний

об Ольге Жилиной. Очень хочется, чтобы ваш уголок славы перерос в музей. А десятого мая мы ждем вас к себе в Новосибирск на праздник улицы Сибиряков-Гвардейцев.

Из трубы зала по широкой дорожке проходят к сцене Светлана Щекутина, Юра Забирев и Юра Соков. На расшитом узорами полотенце — хлеб-соль. Поклонившись, они передают его начальнику политотдела дивизии А. С. Ширяеву.

На трибуне командир роты снайперов А. Е. Шулешко. Он передает в музей компас, с которым прошел всю войну, листва дуба с высоты 233,3, выросшего там после боев. Рассказывает о том, как до последнего дыхания дрались сибиряки.

Выступление военврача Т. Т. Ширяевой — это взволнованный рассказ о воинах-женщинах, преклонение перед их волей и мужеством.

Слово — бывшему радиисту А. А. Арефьеву:

— Дорогие ребята, учители! Сегодня у меня особенно волнующий день. Впервые я встретился с вашим односельчанином, а моим бывшим командиром батальона Михаилом Андреевичем Кувшиновым. Это удивительно скромный, чистый человек, талантливый командир.

А теперь я расскажу вам всего один эпизод из фронтовой жизни. Может быть, он и покажется вам не героическим. Но какую нужно иметь силу воли, выдержку, хладнокровие, наконец, находчивость, чтобы, казалось, совсем обыкновенным поступком ошеломить врага!

Это было в 1943 году, когда наши войска продвигались к Ельне. 7 августа наши полки заняли исходный рубеж. Стояла тихая погода, намечалась ясный день. Казалось, что мы глубоко в тылу — ничего не напоминало о боях. Вдруг загрохотали пушки и минометы. Задрожала земля. Началась артиллерийская подготовка. Затем бойцы пошли в атаку. У немцев были хорошо укрепленные позиции. И завоевывали мы их метр за метром с огромным трудом. В одной из траншей с комсоргом Борисом Богдановичем, остававшимся за командира взвода, собрались солдаты. В короткой передышке они запели песню. Ее услыхали даже на нашем контрольном пункте, расположенному неподалеку. Немцы смолкли: видно, прислушивались, что делается на нашей стороне. И в этот момент неожиданно для них бойцы пошли в атаку. Еще одна траншея была взята.

К столу президиума подходит комсомольцы. Под аплодисменты они вручают гостям сувениры. Встреча окончена. Но долго еще никто не расходится. Тесным кольцом окружают ребята гостей и снова слушают, слушают их.

Н. АЛЕКСЕЕВА



Словно завороженные, слушают пионеры тех, кто сражался за Родину, кто проливал свою кровь за то, чтобы счастливо жили дети на земле.
Фото К. БЕЛОВА.

НЕ ПОРА ЛИ ГОТОВИТЬСЯ К СЕНОКОСУ?

Да, готовиться к сенокосу и именно сейчас.

Дело в том, что в сельском хозяйстве, думается, нет больших потерь, чем потери при уборке трав. Вот несколько ярких примеров.

В 1967 году биологический урожай трав на убранный площади, по оценке специалистов, составил в стране 46,5 миллиона тонн кормовых единиц. В сене же, заготовленном из этих трав, кормовых единиц оказалось лишь 19,1 миллиона тонн.

Куда делись недостающие 27,4 миллиона тонн? Они пропали из-за несвоевременной уборки трав, из-за плохой сушки и хранения сена.

Приведенные цифры установлены отнюдь не на «глазок». Специалистами только в хозяйствах Российской Федерации было сделано 335 тысяч проб сена на содержание в нем картофина и протеина. Принято считать, что в килограмме сена среднего качества содержание протеина превышает 70 граммов. Между тем столько же протеина оказалось только в одной трети сделанных проб. Остальные пробы показали более низкое содержание белков.

...Если уменьшить потери питательных веществ, скажем, на одну треть, что вполне реально

уже теперь, то в масштабах страны мы получим дополнительно около 10 миллионов тонн кормовых единиц фураж, эквивалентного 10 миллионам тонн овса!

Сейчас, когда принимаются планы на год, нужно подумать, — как обеспечить быструю уборку трав во время их цветения, как увеличить производство сенной муки и заготовку сенажа, как спрессовать максимальное количество сена с тем, чтобы хранить его под крышей. При хранении сена в скирдах, по данным специалистов, потери составляют 10 процентов, а при хранении в

прессованном виде под навесом — только один процент.

Другая важная проблема — повышение урожайности естественных сенокосов. Их площадь лишь в Российской Федерации составляет более 27 миллионов гектаров. Средняя же урожайность не превышает 7 центнеров сена с гектара. Значительные массивы сенокосных угодий закустарены и заболочены, что не только снижает их урожайность, но и не позволяет убирать травы машиной. Поэтому такие угодья выкашиваются вручную, а это приводит к значительному увеличению себестоимости сена.

Словом, облагораживание сенокосных угодий, повышение их урожайности является также делом важным и неотложным. Как за него взяться по настояющему уже нынешней весной, об этом следует думать сейчас, заблаговременно.

Увеличение запасов сена высокого качества представляет собой один из важнейших и реальнейших резервов для того, чтобы получить больше мяса, молока, яиц и другой животноводческой продукции. В завершающем году пятилетки этот резерв нужно использовать в максимальной мере.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

ВОЛЖСКИЙ СУВЕНИР

В Саратове — иконы театральном и музыкальном городе неистовствует зал, когда поют саратовские гармошки. Самые обычные, с колокольчиками.

Да разве только в Саратове?

То же самое было в Праге, Софии, Варшаве, Улан-Баторе, когда там гостили волжане. И в Москве, на концертах в Кремлевском Дворце съездов.

Ансамбль саратовских гармоник своим рождением обязан Семену Павловичу Портнову. Рассказывают, когда он служил в легендарной 25-й дивизии, веселил самого Чапаева. У Портнова была страстина мечта — сделать саратовскую с колокольчиками настоящей хозяйственной эстрады. Собрал Семен Павлович музыкальных ребятишек и четверть века назад впервые выступил с ними в концерте. Но особого успеха ансамбль тогда не имел. А теперь первое появление на сцене саратовских музыкантов вызывает гром аплодисментов. На всемирных фестивалях молодежи и студентов в Москве и Софии, где соревновались в искусстве сотни прекрасных исполнителей, ансамбль завоевал звание лауреата и привез на Волгу золотые медали.

Саратовская гармошка...

Внешне она нарядная — лакирована, с инкрустацией колокольчиками. Она небольшая — раза в четыре меньше баяна. Есть и совсем крошечные. Пикалки, например, размером с кулачок. Но какая же сила звука таится в них! Однажды, когда я впервые попал на репетицию, обронил:

— Хороша, но все же не баян.

Слава Новиков не ответил на реплику. Новиков — руководитель ансамбля. Он взял баян и позвал солистов с гармошками. Они перемигнулись, и... басоново зарокотал баян. Подпевая

ИМЕНА НОВЫЕ, ИМЕНА ИЗВЕСТНЫЕ

ли ему гармошки на все лады. И вдруг... чистый и пронзительный перебор мальчики, вперемежку с перезвоном колокольчиков, стал заглушать баян. Комната наполнилась торжественными звуками. Что это? Неужели Бах?

— Правильно, — подтвердил Бовиков.

В ансамбле двадцать семь солистов — учащиеся профтехучилищ и школьники. Самому младшему Саше Михайлику семь лет. Чуть постарше Женя Яркин. Ему больше десяти. Выступают солисты в ярких шелковых рубашках: голубых, сиреневых, оранжевых... Сидят на скамейках — березовых пеньках.

Чем же пленяют волжане зрителей? Своей молодостью, задором и столь необычным нарядом? Нет, главное все-таки — в гармошке, в искусстве владения этим на вид простым инструментом. У саратовской

гармошки свои особенности, которые, наверное, отвечают характеру волжских народных мелодий. Молодежь распознала эти тайны. Потому и исполняется вся программа «на бис».

Звучит «Волжская фантазия». И слушатель словно попадает ранним утром на берег Волги, и глуховатые воркующие волны ласкаются у ног...

В руках солистов меняются гармошки: здесь и пикалка, и гармоны в виде сапога, и ложки. Льются бойкие замысловатые трели...

Два года путешествовал Новиков по деревням Саратовской области. Слушал, отбирал волжские напевы, перекладывал их на язык гармошек. Так появился неповторимые «Саратовские переборы», «Волжская полька».

В феврале ансамблю исполняется четверть века. Сейчас в коллективе, кроме гармонистов, есть танцевальная и вокальная группы. Репетируется новая программа: песни и танцы народов Поволжья.

А. СЫРОВАТКИН.
(Корр. ТАСС).

24 ФЕВРАЛЯ

Показывает Кузбасс: 18.30 — Программа передач. 18.35 — Эстафета верности. 19.05 — Киножурнал. 19.15 — Для школьников «Будь готов!» — тележурнал. 19.45 — Киножурнал. 19.55 — Телевизионные новости. 20.10 — Документальный фильм. 20.25 — «Партийная новь» — тележурнал для партийных работников и активистов. 21.10 — «Дом и хозяин» — художественный фильм.

25 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва: 15.00 — Новости. 15.15 — Для детей. «Колокольчик». 15.45 — А. Грибоедов. «Студент» — телеспектакль. 17.15 — На актуальные темы. «Фальшивые голоса». 17.45 — Клуб кино-путешественников. 18.45 — Спортивная неделя. Показывает Кузбасс: 19.00 — Спортивная передача. 20.45 — «На лыже «Метелица» — документальный фильм. 21.00 — Вехи великой жизни. 21.30 — Страницы природы. Показывает Москва: 22.30 — Беседа о литературе. 23.15 — По ленинским местам. Передача из Ленинграда. 23.45 — Цветное телевидение. «Фронт за окопицей» — телевизионный художественный фильм.

II ПРОГРАММА

19.00 — Программа передач. 19.05 — Это необходимо каждому. 19.20 — Телевизионные новости. 19.35 — «Отец солдата» — художественный фильм. 21.05 — В помощь школе. 10-й класс. Биология. «Обмен веществ. Фотосинтез».

Телевидение

26 ФЕВРАЛЯ

Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач. 19.05 — Для малышей «Сто тысяч почем». 19.35 — «Птичка и крокодил». 20.00 — «Возвращение» — хроникально-документальный фильм. 20.25 — «Партийная новь» — тележурнал для партийных работников и активистов. 21.00 — Шахта «Распадская». Начало летописи. 21.45 — Киножурнал. 21.55 — «Из дальних странствий возвращаться...» Показывает Москва: 22.30 — Ленинский университет миллионов. 23.00 — А. Грибоедов. «Студент» — телеспектакль.

II ПРОГРАММА

19.00 — Программа передач. 19.05 — Это необходимо каждому. 19.20 — Телевизионные новости. 19.35 — «Отец солдата» — художественный фильм. 21.05 — В помощь школе. 10-й класс. Биология. «Обмен веществ. Фотосинтез».

27 ФЕВРАЛЯ

18.30 — Программа передач. 18.35 — Портрет современника — рассказ о шахтере Александре Гальченко. 19.05 — Алло! Мы тоже ищем таланты. 19.35 — Международное обозрение. 20.05 — Спектакль театра оперетты Кузбасса. В антрахтах: телевизионные новости. Алло! Мы тоже ищем таланты. (Окончание).

28 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.15 — Для детей. «Соратники В. И. Ленина». М. Фрунзе. 12.45 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. 19.30 — В. Распутин. «Встреча» — премьера телеспектакля.

СПОРТ. ЧЕМПИОНЫ 1970 ГОДА



На соревнованиях по лыжному спорту в городе Штрасбеке-Плесо (Чехословакия) эти советские спортсмены стали чемпионами мира. Галина Кулакова выиграла гонку на 5 км с результатом 18 мин. 07.89 сек. Гарри Напалков в состязаниях на среднем трамплине прыгнул на 78,5 и 84 метра, заняв первое место. Вячеслав Веденин (справа) был первым в гонке на 30 км. Его результат — 1 час 39 мин. 48 сек.

Фото ЧТК — ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги. К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Тезисы ЦК КПСС. Политиздат, 1969 г. 64 стр. Цена 6 коп.

Брежнев Л. И. Речь на III Всесоюзном съезде колхозников. Политиздат, 1969 год. Цена 3 коп.

Материалы III-го Всесоюзного съезда колхозников. Политиздат, 1969 год. Цена 17 коп.

Примерный Устав колхоза (плакат и брошюра). Издательство «Колос», 1969 г. Цена 10 коп. и 4 коп.

Карташов Л. П. Машинное доение коров. И-во «Высшая школа», 1969 год. Цена 41 коп.

Сборник вопросов и задач по математике для поступающих в техникумы. И-во «Высшая школа», 1970 год. 288 стр. Цена 48 коп.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отв. куратора 1-31, отдела сельского хозяйства 2-53; ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-87 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 254.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Новости. 14.00 — Музикальный киоск. 14.30 — «Ваша точка зрения». Беседа с генеральным секретарем Компартии США Гэсом Холлом. 15.00 — Программа Литовской студии телевидения. 15.50 — «Музикальная программа». 16.20 — «Семь дней» — международная программа. «В объективе — Америка». 17.05 — Концерт. Показывает Кузбасс: 19.00 — Программа передач из Ленинграда. 19.05 — Для малышей. Мультфильм. 19.15 — Для детей. Опера «На лесной опушке». 19.45 — Киножурнал. 19.55 — Мартовский экран. Показывает Москва: 20.30 — Программа Литовской студии телевидения. 21.15 — Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 22.15 — Новости. 22.25 — Программа Литовской студии телевидения. 23.40 — В эфире «Молодость».

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

24, 25 февраля. Новый художественный фильм «Рождение свободной». Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

24, 25 февраля. Цветной ширококраинский художественный фильм «Один шанс из тысячи». Начало в 5, 7, 9 часов.

Комбинат бытового обслуживания открыл ПАРИКМАХЕРСКУЮ (мужской и женский залы) при вокзале станции Промышленная. Добро пожаловать!

Тираж 6625.